

TRANSPORTNO OSIGURANJE

APELACIONI SUD, Rouen

Presuda od 6.V 1966.

Sté Veuve Lasry et Fils  
c/a Cie Le Continent

Osiguranje tereta - Odgovornost agenta broda - Brodski agent ne odgovara primaočevom osiguratelju tereta, jer on nije stranka ugovora o prijevozu - Agent kojemu je upućen zahtjev od osigurateljeve strane za naknadu štete sa svim potrebnim dokumentima, neće biti odgovoran za isplaćenu osigurninu, i ako uopće ne odgovori na zahtjev i ne vrati isprave, ukoliko je osiguratelj mogao i bez toga podnijeti tužbu sudu protiv broдача u toku zastarnog roka

Brodar je na odredištu predao robu s manjkom. Ova činjenica među strankama nije sporna. Osiguratelj je nadoknadio primaocu štetu i u regresnom zahtjevu tuži broдаровога agenta da mu nadoknadi isplaćenu osigurninu. Prvostepeni sud je agenta obvezao u smislu tužbenog zahtjeva, a drugostepeni je tu presudu preinačio i agenta oslobodio i to iz slijedećih bitnih razloga:

Tužitelj je najprije postavio tužbeni zahtjev na temelju ugovornog odnosa smatrajući agenta vozarovim zastupnikom koji odgovara za broдарове ugovorne obveze. Sud ovo stajalište nije prihvatio smatrajući očitim da se protiv agenta ne može podnijeti takva tužba, jer on nije stranka ugovora o prijevozu, pa prema tome ni ne odgovara za njegovo izvršenje.

Tužitelj je naknadno tokom procesa promijenio pravni temelj tužbe, pa agenta smatra odgovornim iz vanugovornog odnosa. Svoje stajalište obrazlaže time da je on agentu uputio pismeni zahtjev za naknadu štete, i tomu je zahtjevu priložio sve potrebne isprave. Agent na ovo nije uopće odgovorio, i time je tužitelju onemogućio podizanje tužbe protiv broдача. Premda sud zaključuje da je agentov postupak protivan najelementarnijim pravilima poslovne etike, ipak ga ni iz ovoga razloga ne smatra odgovornim. Agentov postupak naimе nije nipošto spriječio osiguratelja da u zastarnom roku tuži broдача. Ovo tim prije što je posjedovao fotokopije svih potrebnih isprava, i što nije nikad od agenta zatražio da mu dostavljene isprave vrati.

(DMF 1967, str.409)

B.J.